
ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FEDERAL DE PROFISSIONAIS DE 1 
RELAÇÕES PÚBLICAS- CONFERP. 1. DATA-HORÁRIO-LOCAL: Aos vinte e seis dias do 2 
mês de março de dois mil e vinte e dois, às 20 horas, em formato virtual, via Zoom. 2. 3 
PRESENÇAS.  Presidente Carlos Alberto Mello da Silva Müller, Secretária-Geral Mary Gabriela 4 
Vieira dos Santos e Tesoureiro Marcelo de Barros Tavares. Conselheiros Efetivos: Célia 5 
Christina de Almeida Padreca Nicoletti; Laury Garcia Job; Marcelo Souza Oliveira, 6 
Conselheiros Suplentes: André Quiroga Sandi; Guilherme Tell Barbosa Silva; Inara Regina 7 
Batista da Costa; Luiziane Silva Saraiva, Priscila do Couto Corrêa e Priscilla Nunes Peixoto. 8 
Maria Mendonça dos Reis, Assistente da Diretoria Executiva do Conferp. Justificaram as 9 
ausências: Ana Karla Carmo de Melo e Valmiria Antônia Balbinot. 3) ABERTURA: O 10 
Tesoureiro Marcelo Tavares, comunicou que, por problemas técnicos, o Presidente Carlos 11 
Alberto Mello da Silva Müller teve que se ausentar no início da reunião. Relatou que daria 12 
prosseguimento à pauta até a retomada do Presidente. O Tesoureiro cumprimentou a todos e 13 
agradeceu pela participação. Reiterou que, a melhor forma de dar andamento em projetos é 14 
com a participação de todos. Por isso, gostaria de sempre contar com a presença dos colegas. 15 
Comunicou que além dos assuntos em pauta, o Conferp convidou para participar dessa reunião 16 
os acadêmicos selecionados para participarem da 1ª etapa do Estágio Supervisionado do 17 
Conselho Federal. Declarou que esse é um momento oportuno para que todos se conheçam e 18 
quando iniciarem as atividades estarão mais próximos dos membros das Diretorias. Solicitou 19 
que todos os Conselheiros e Estagiários se apresentassem e fizessem um breve relato sobre 20 
as suas atividades na área de Relações Públicas. Após a apresentação de todos, o Presidente 21 
Carlos conseguiu acessar o link da reunião e tomou a palavra.  4) ASSUNTOS: 5) Estágio: o 22 
Presidente Carlos citou que foi gratificante o resultado obtido com o Edital do Estágio 23 
Supervisionado, uma vez, que 51 (cinquenta e um) acadêmicos se candidataram. Por ser o 24 
primeiro projeto nesse sentido, a previsão foi maior do que a esperada, mesmo com uma 25 
divulgação simples e em curto espaço de tempo. Relatou que os conselheiros voluntários na 26 
supervisão dos estágios ficarão responsáveis pela condução das atividades que serão 27 
desenvolvidas pelos alunos. Os estudantes prestarão apoio nas seguintes áreas: a) 28 
Comunicação e Relações Públicas: Caroline Neves Meira Lobo (Cruzeiro do Sul) e Roxanne 29 
Vieira dos Santos (UniRitter); b)  Eventos: Gabriella Maria Lona Loiola Paixão (Cruzeiro do 30 
Sul); Rochele da Silva Lino (UniRitter); c) Pesquisa de Opinião: Guilherme Felipe Silva dos 31 
Santos (UEL); d) Projetos Especiais: Aline Cardoso Pereira (UniRitter); Maria Eduarda 32 
Almeida de Oliveira (UCS); Vitória Beatriz Moreto (PUC Campinas); Wémily Olívia da Silva 33 
(UCS). Feitas as apresentações, os acadêmicos foram dispensados da reunião. O Tesoureiro 34 
Marcelo comunicou que os estagiários Caroline Neves Meira Lobo (Cruzeiro do Sul) e Wémily 35 
Olívia da Silva (UCS) não puderam estar presentes à reunião devido a compromissos 36 
assumidos anteriormente. 6) Apresentação da minuta de RN sobre os novos formatos de 37 
carteiras (CIP Card e CIP Digital) e campanha de lançamento: o Presidente Carlos iniciou 38 
a pauta, comentando que a maior dificuldade em baixar a referida resolução está em alinhar o 39 
processo de controle de emissões de carteiras, recebimentos e o devido pagamento aos 40 
fornecedores. Há duas propostas possíveis, sendo a primeira de o Federal receber o valor das 41 
carteiras diretamente em sua conta ou a segunda de o Conrerp receber os valores e repassar 42 
ao final de cada mês para o Federal. Em ambos os casos, a emissão permanece sob a 43 
responsabilidade dos Conrerps. Solicitou à Assistente Maria Mendonça que enviasse a todos 44 
os Conselheiros link contendo a minuta da proposta de resolução e demais materiais referentes 45 
às pautas do dia. O Conselheiro André perguntou se o profissional poderia solicitar os dois 46 
modelos de carteiras. Carlos respondeu que sim, porém precisa ficar claro que a carteira em 47 
modelo digital terá um custo anual e a CIP Card um único pagamento, sendo que esta última 48 
será demandada novamente somente em caso de perda, roubo ou atualizações nas 49 
informações. Carlos relatou que as carteiras profissionais em formato digital serão emitidas 50 



pelo Serviço Federal de Processamento de Dados/ SERPRO, mesmo órgão que emite a 1 
Carteira Nacional de Habilitação (CNH) digital e, futuramente, as carteiras de Registro Geral 2 
(RG). Mencionou que o Sistema Conferp-Conrerps não tem condições de continuar com a 3 
emissão das atuais carteiras, uma vez que o documento é impresso em papel simples, sendo 4 
uma cópia de modelos confeccionados pela Casa da Moeda na década de 1970. Já a nova 5 
CIP Card virá em material PVC, impressão nítida e colorida. 7) - Apresentação de minuta da 6 
Portaria de criação das diretorias, atribuições e integrantes: Carlos informou que enviou 7 
um link a todos os Conselheiros Federais, contendo o Projeto de texto de Portaria que criará 8 
as diretorias:  a) Relações Acadêmicas e Educacionais, b) Comunicação e Relações Públicas, 9 
c) Relacionamento com o Mercado, d) Relacionamento com os Profissionais Registrados, e) 10 
Relações Públicas Governamentais, f) Relações Públicas Internacionais. A Secretária-Geral 11 
Mary Gabriella comentou que o ideal seria a portaria ser baixada até o próximo dia 31. Desta 12 
forma, todos os Conselheiros Federais deverão analisar o texto e dar retorno ao Conferp até o 13 
próximo dia 29, terça-feira, para que a referida portaria possa ser divulgada neste mês. 9) 14 
Status sobre as reuniões individuais com regionais: Presidente relatou que pretende 15 
agendar reuniões individuais com cada regional para levantar informações sobre demandas 16 
pontuais e sugestões de trabalho, e que essas informações servirão de fonte para agendar a 17 
2ª Reunião do Órgão Consultivo. Carlos reforçou que o Presidente da 1ª Região apresentou 18 
sugestões e relatos da gestão administrativa e financeira daquele regional durante a 1ª Reunião 19 
do Órgão Consultivo. O Presidente da 2ª Região não participou da 1ª Reunião do Órgão 20 
Consultivo e não respondeu a três e-mails diferentes enviados pelos Diretores Executivos do 21 
Conferp entre os meses de janeiro e março. A Presidente da 3ª Região sugeriu que qualquer 22 
reunião seja agendada após o fechamento da conciliação financeira do primeiro trimestre do 23 
ano, preferivelmente em maio, para que seja possível compreender e apresentar a real situação 24 
daquele regional e programar o que poderá ser feito nos meses seguintes. O Presidente da 4ª 25 
Região respondeu que estaria impossibilitado de agenda na última semana de março e primeira 26 
semana de abril, sem conseguir fechar uma data para a conversa ou tempo hábil para organizar 27 
uma apresentação junto a sua equipe. Lembrou que essas agendas individuais fazem parte do 28 
processo definido e apresentado no 1º Consultivo. Que, além dessas agendas, há de ser 29 
realizados também os encontros virtuais a cada quatro meses com as assessorias jurídicas e 30 
contábeis do Conferp e dos Conrerps para trocas de informações e alinhamento de trabalhos. 31 
Carlos relatou que manterá contato com os presidentes dos Conrerps para agendar as datas 32 
das reuniões individuais. 10) Status da Diretorias: a) Relações Acadêmicas e 33 
Educacionais: Conselheira Valmiria não pode estar presente à reunião, por esse motivo o 34 
Tesoureiro e também membro da diretoria, Marcelo relatou que estão realizando reuniões todas 35 
às quartas-feiras. Mencionou que nos meses de fevereiro e março se dedicaram ao processo 36 
do edital de contratação de estagiários. A próxima pauta já foi agendada. Reunião com o 37 
Professor Guilherme Carvalho da Coordenação do Bacharelado em Jornalismo e Coordenação 38 
de Tecnologia em Comunicação Institucional - Grupo UNINTER. Está em andamento o 39 
agendamento de reuniões com o Vinicius Augusto Buosi, Responsável da AERPS - Associação 40 
dos Estudantes de Relações Públicas/PR e com a Professora Fábia Pereira Lima (UFMG), 41 
presidente da ABRAPCORP. Em breve, outras pautas que já estão em discussão serão 42 
apresentadas; a) Diretoria de Comunicação e Relações Públicas: Conselheira Priscila 43 
Peixoto relatou que os membros da referida diretoria já se reuniram para discutirem assuntos 44 
e sugestões, tais como: estreitar os laços do CONFERP com os estudantes; melhorar o site 45 
institucional; criação de uma cartilha contendo informações do Sistema Conferp para serem 46 
distribuídas aos docentes; criar vínculos com as IES - Instituições de Ensino Superior. Mary 47 
complementou que os docentes precisam ser comunicados sobre o sistema de gestão 48 
integrado, para que tenham conhecimento de como o Sistema Conferp-Conrerps está 49 
evoluindo na forma de emissão de carteiras profissionais, na gestão das regionais e 50 



conhecimento a partir de dados concretos. c) Diretoria de Relacionamento com o Mercado: 1 
A secretária-Geral relatou que os membros da Diretoria realizaram duas reuniões e que o foco 2 
é finalizar o Plano Tático até final de abril. Dentre as ações, foram mencionadas o trabalho forte 3 
via Linkedin, os eventos que serão realizados pelo Conferp para manter uma familiaridade, não 4 
só com a área de comunicação, mas com outras profissões para conhecerem o Sistema 5 
Conferp-Conrerps, realização de pesquisa de mercado e faixa salarial tanto Pessoa Física 6 
como Pessoa Jurídica. Um assunto que sempre é questionado e não há um parâmetro nas 7 
áreas de comunicação. d) Diretoria de Relacionamento com os Profissionais Registrados: 8 
Conselheira Laury informou que em breve será agendada uma reunião para elaboração do 9 
Plano Tático da Diretoria para posterior apresentação aos colegas. e) Diretoria de Relações 10 
Públicas Governamentais: Conselheira Laury informou que algumas reuniões já aconteceram 11 
e que, em breve, será agendada uma reunião para elaboração do Plano Tático da Diretoria 12 
para posterior apresentação aos colegas. Relatou que dois assuntos estão em pauta com maior 13 
frequência: um deles é baixar Portaria específica de Relações Públicas Governamentais. Citou 14 
que todos os conselheiros estão convidados para participar das reuniões. Em breve, 15 
apresentarão as decisões que serão tomadas. Propôs ao Presidente Carlos fazer um convite 16 
aos Conselheiros Regionais para participarem das diretorias.  f) Diretoria de Relações 17 
Públicas Internacionais: Conselheira Luiziane comunicou que já realizaram reunião com os 18 
futuros membros da diretoria e que ficou acertado de fazerem um mapeamento do cenário de 19 
como estão as atividades de RP Internacionais e com as entidades de classe. Irão montar um 20 
plano de ação para decidirem quais as metas serão seguidas. Farão contato com os docentes 21 
e acadêmicos. Ficou decidido que manterão um calendário contendo todas as atividades da 22 
Diretoria, o que proporcionará manter os Diretores e demais conselheiros cientes das 23 
atividades da diretoria. 11) Encerramento: A reunião foi encerrada pelo Presidente Carlos, que 24 
informou que os Conrerps solicitaram uma agenda presencial no mês de abril, somente entre 25 
presidentes, com data a ser definida e programação divulgada em breve, agradeceu a presença 26 

de todos os Conselheiros à Reunião. Para constar, eu,    Mary Gabriela Vieira 27 
dos Santos, Secretária-Geral, lavrei a presente Ata. São José do Rio Presto/SP, 26 de março 28 
de 2022.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 29 
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